
2017-2018学年度下学期省六校协作体高二期初考试
高二数学（理科）

第Ⅰ卷（共60分）
一  选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

（1）若集合A={x|x2+5x+4＜0}，集合B={x|x＜﹣2}，则A∩（∁RB）等于（　　）

A．（﹣2，﹣1）
B．[﹣2，4）
C．[﹣2，﹣1）
D．
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（2）抛物线
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（3）已知向量
[image: image8.wmf])

2

1

,

8

(

x

a

=

，
[image: image9.wmf])

1

,

(

x

b

=

，
[image: image10.wmf]0

>

x

，若
[image: image11.wmf]b

a

2

-

与
[image: image12.wmf]b

a

+

2

共线，则
[image: image13.wmf]x

的值为（　　）

A.4        B.8         C.0         D.2

（4）已知平面α∩平面β=m，直线l⊂α，则“l⊥m”是“l⊥β”的（　　）

A．充分不必要条件
      B．必要不充分条件
C．充要条件
         D．既不充分也不必要条件
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（5）已知函数
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的图象经过定点
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，若幂函数
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，则
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（6）几何体的三视图如图，则该几何体的体积是（　　）
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（7）设数列
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（8）双曲线
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离心率为
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，左右焦点分别为
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的平分线为
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（9）已知
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（10）在
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（11）已知在矩形
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（12）设椭圆
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斜率之积为
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二  填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）
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（13）函数
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的部分图象如图所示，则将
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的图象向右平移
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（14）已知
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（15）已知三棱锥
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（16）函数[image: image102.png]f(x)=ax®+bx —1
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，则
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三  解答题 （本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 
（17）（本小题满分10分）
已知函数
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（II）在
[image: image114.wmf]ABC

D

中角A、B、C的对边分别是
[image: image115.wmf]abc

、

、

满足
[image: image116.wmf](

)

(

)

2coscos

baCcAfB

-=×

，

且

恰是
[image: image117.wmf](

)

fx

的最大值，试判断
[image: image118.wmf]ABC

D

的形状.

（18）（本小题满分12分）

某高中有高一新生500名，分成水平相同的
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两类教学实验，为对比教学效果，现用分层抽样的方法从
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两类学生中分别抽取了40人，60人进行测试

（1）求该学校高一新生
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两类学生各多少人？

（2）经过测试，得到以下三个数据图表：

图1：75分以上
[image: image122.wmf]B

A

,

两类参加测试学生成绩的茎叶图
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图2：100名测试学生成绩的频率分布直方图
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下图表格：100名学生成绩分布表：
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①先填写频率分布表中的六个空格，然后将频率分布直方图（图2）补充完整；

②该学校拟定从参加考试的79分以上（含79分）的[image: image123.png]


类学生中随机抽取2人代表学校参加市比赛，求抽到的2人分数都在80分以上的概率.

（19）（本小题满分12分）
已知数列
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（1）求数列
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（2）设数列
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（20）（本小题满分12分）
在如图所示的几何体中，正方形
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（1）求证：
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（21）（本小题满分12分）已知圆
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（1）求直线
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（2）过点
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的方程；
（3）若与直线
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（22）（本小题满分12分）已知抛物线C：
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（2）过F的直线
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与C相较于M，N两点，且A，M，B，N四点在同一圆上，求
[image: image158.wmf]l

的方程.

2017-2018学年度下学期省六校协作体高二期初考试理科数学答案
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填空题：13 
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解答题：17解：(Ⅰ)因为
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[image: image165.wmf]()
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的对称轴离最近的对称中心的距离为
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所以函数
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(Ⅱ) 因为
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根据正弦函数的图象可以看出，
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18解：（1）由题意知A类学生有[image: image193.png]40
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（人）则B类学生有500－200=300（人）. …2分
（2）①表一

[image: image194.png]


…………………5分
图二

	组号
	分组
	频数
	频率

	1
	[image: image195.png][55,60)




	5
	0.05

	2
	[image: image196.png][60,65)




	20
	0.20

	3
	[image: image197.png][65,70)




	25
	0.25

	4
	[image: image198.png][70,75)
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	0.35

	5
	[image: image199.png][75,80)




	10
	0.10

	6
	[image: image200.png][80,85)
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	0.05

	合计
	100
	1.00


…………………8分
②79分以上的B类学生共4人，记80分以上的三人分别是[image: image201.png]{1,2,3}



，79分的学生为[image: image202.png]{a}



.

从中抽取2人，有（12）、（13）、（1a）、（23）、（2a）、（3a）共6种抽法；

抽出2人均在80分以上有：（12）、（13）、（23）共3种抽法

则抽到2人均在80分以上的概率为[image: image203.png]N |



…………………12分
19（1）设等比数列
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设
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20证明：（1）连接AE交BF于点N，连接MN．
因为ABEF是正方形，所以N是AE的中点，
又M是ED的中点，所以MN∥AD．
因为AD⊄平面BFM，MN
[image: image222.wmf]Ì

平面BFM，
所以AD∥平面BFM．…………………6分
（2）因为ABEF是正方形，所以BE⊥AB，
因为平面ABEF⊥平面ABC，平面ABEF∩平面ABC=AB，
所以BE⊥平面ABC，因为CD∥BE，所以取BC的中点O，
连接OM，则OM⊥平面ABC，因为△ABC是正三角形，所以OA⊥BC，
所以以O为坐标原点建立如图所示的空间直角坐标系：
设CD=1，则B（0，1，0），E（0，1，2），D（0，﹣1，1），
[image: image223.jpg]


，[image: image224.jpg]


．
设平面BMF的一个法向量为[image: image225.jpg]n={x, v, z)



，
则[image: image226.jpg]


，所以[image: image227.jpg]


，
[image: image323.png]


令[image: image228.jpg]


，则z=﹣6，y=﹣9，所以[image: image229.jpg]


．
又因为[image: image230.jpg]


是平面BME的法向量，
所以[image: image231.jpg]/10|

=l 3
cos< s OA>W 70




．
所以二面角E﹣BM﹣F的余弦值为[image: image232.jpg]
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21试题解析：（1）由题意得：圆心
[image: image233.wmf])
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的距离为圆的半径
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所以圆
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的标准方程为：
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所以圆心到直线
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（2）因为点
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所以以
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点为圆心，线段
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长为半径的圆
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方程：
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又圆
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方程：
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（3）设直线
[image: image253.wmf]l

的方程为：
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设直线
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与圆的交点
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因为
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由（3）（4）得
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22（1）设
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（2）由题设知
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又
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由于
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垂直平分线
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